安阳市"万人助万企"活动

工作简报

(第88期)

安阳市"万人助万企"活动领导小组办公室

2022年6月2日

【工作动态】

- ●安阳市生态环境局: 当好企业"知心人", 多策并举促 "双赢"
 - ●林州市"云引才"破解疫情防控常态下引才难题
 - ●安阳县(示范区)召开"个转企"工作推进会
 - ●文峰区(高新区)指导企业申报高企三步走

安阳市生态环境局 当好企业"知心人" 多策并举促"双赢"

为全面落实省委、省政府"万人助万企"决策部署,帮助企业解决面临的突出问题和瓶颈制约,市生态环境局杨卫东局长带领市局各业务部门和专家多次到企业召开"万人助万企"现场办公会,点对点"进企帮企"纾困解难。

河南旭阳光电科技有限公司在二期项目"两高"确认、污染物排放指标总量替代、环评审批等遇到困难,市生态环境局多次召开现场办公会,仅用20天协调指标实际解决问题,为旭阳二期项目环评批复工程开工提供了有力支撑。

企业的绩效水平决定了企业在污染天气管控期间的生产经营状态,对企业至关重要,为了帮扶指导企业提标晋级,市生态环境局组织专家团队提前介入,开展"送政策、送技术、送方案"活动,逐环节指出问题、提出整改措施,跟踪指导整改,帮助企业解困纾难,激发企业内生绿色发展动力,助推更多企业成功创建A级、B级和绩效先进引领企业,实现污染减排与生产经营双赢。目前,全市A级企业达到58家、B级企业达到145家,在全省处于领先水平。

林州市"云引才" 破解疫情防控常态下引才难题

近段时间以来全国疫情多点散发,人才流动受到不同程度的影响,以往传统的线下引才已经不能满足当前企业引才需求。林州市转变思路,创新方法,将人才引进活动搬到线上,打通人才引进云通道,实现人才"云上引",招聘"不打烊"。

人才政策"云上推"。为保障人才政策社会全知晓、全覆盖,围绕安阳市"洹泉涌流"和林州市"洹泉涌流·智汇红旗渠"人才集聚计划,在电视台开设专栏,组织人社、工信、住建等相关单位负责人开展政策"空中宣讲",受到一致好评。引才服务中心依托人社局微信公众号线上平台,开展人才政策云课堂,同时优化申报流程,实行线上主动告知服务。主动与企业联系,发布抗疫、复工等操作指南。组织、人社等部门多次对企业进行线上培训授课,解读招才政策,保证疫情下人才政策兑现不断档、不打折。

人才岗位"云上送"。通过"云上林州"、工会、人社部门和企业微信公众号等线上平台,借助大数据开展人才岗位精准投送。 开发区利用"经开之窗""渠之畔"等微信公众号,定期收集推送 最新人才岗位信息。林州重机集团、林钢钢铁有限公司充分发挥 干部职工的主观能动性,利用微信朋友圈,广泛宣传推介公司用 工信息。光远新材通过"工作啦""智联招聘"等招聘网站,搜索符合条件的大学生,主动了解求职意向,推送岗位信息,并利用抖音、微信等自媒体,记录工作生活精彩瞬间,让求职者以"第一视角"在线上亲身感受岗位信息。

人才引进"云上聘"。积极探索线上引才新模式,通过云上林州举办"洹泉涌流·智汇红旗渠 2022 年春风行动暨春季人才线上交流会",发布招聘岗位 199 个,招聘人数 2256 人。光远新材为大学生专设线上面试时间,实行线上招聘、面试,截至目前共线上面试 65 人,达成入职意向大学生 32 人。凤宝特钢集团与辽宁冶金职业技术学院合作进行线上定向招生。凤宝重科积极参加市、县两级"直播带岗"活动,线上招引紧缺高端人才。截至目前林州市共举办网上招聘会 10 场,推送招聘信息 30 余期,新增就业2000 余人,储备各类技能人才 200 余人,急需人才签约意向 80 余人。

人才信贷"云上办"。为支持在林经营管理类人才稳企稳岗稳产,进一步激发人才创新创造活力,林州市为符合条件的人才企业提供方便快捷优惠的信贷融资,以更精简的流程、更精准的服务、更优惠的利率,为在林人才企业提供专属融资服务,助力人才企业稳岗稳产。深入开展金融支持人才企业特别帮扶行动,帮助资金周转困难的人才企业渡过难关。截至4月底,累计为110家人才企业办理贷款延期,涉及贷款金额4.89亿元。推出"云税

贷""纳税 e 贷""税务贷"等 10 余款银税互动产品,目前信贷投放规模达 27 亿元。依托省金融服务共享平台,每周定期开展线上银企对接活动,引导银行企业线上对接,获得信贷支持。截至目前已通过平台为企业发放贷款 262 笔,金额 6.3 亿元。

安阳县(示范区) 召开"个转企"工作推进会

"个转企"对经济稳增长、调结构、促转型具有重要意义, 是促进民营经济发展方式转变和经济转型升级的内生动力。

5月27日,安阳县(示范区)召开了"个转企"工作推进会,各相关部门结合工作实际,就"个转企"工作提出了意见和建议。为把"个转企"政策和工作高质量落实到位,会议要求,在思想意识层面要高度重视,形成共识,充分认识"个转企"工作对于提高经济总量的意义;在宣传服务层面要加强宣传力度,优化服务内容,提高个体工商户转型意愿,并提供好相关手续办理、优惠政策落实等服务,支持转型后企业发展;在狠抓落实方面,各单位、各乡镇要强力推进,形成合力,强化工作措施,切实发挥职能作用,积极担当作为,把部门"个转企"实施方案落实到位,为安阳县经济提质增效作出贡献。

文峰区(高新区)指导企业申报高企三步走

为深入贯彻落实"八个深化""40条措施",培优扶强创新主体,推动企业"微成长、小升高、高壮大",激发企业发展活力,文峰区(高新区)通过"三步走",积极组织指导企业申报高新技术企业。

一是筛选建立重点企业培育名单。以国家科技型中小企业为重点,筛选建立重点企业培育名单。二是对重点企业全面摸排走访。详细了解设备研发、企业创新活动、研发人员及费用、高新技术产品(服务)等情况,并向企业详细宣讲高企惠企政策。三是推荐针对性的中介机构。对有条件申报高新技术企业的培育企业,推荐合适的中介机构。

目前辖区内18家企业将于7月申报2022年第一批高新技术企业,14家高新技术企业准备重新认定。

报:省企业服务活动办公室,省"万人助万企"活动工作专班,省"万人助万企"活动第五工作组,省工业和信息化厅,市"万人助万企"活动领导小组组长、副组长。

发: 企业疑难问题分类化解工作专班,行业工作组,"八个深化"工作专班,重点及新兴产业链工作专班,派驻县(市、区)工作指导组,各县(市、区)"万人助万企"活动领导小组组长、办公室,市直有关单位。